

举办培训大讲堂 促进执法规范化

城关讯 乌兰察布市兴和县交警大队立足岗位特点,坚持把实战练兵与公安交通管理重点工作有机结合,立足“抓重点、补短板、强弱项”工作思路,积极开展执法规范化建设大讲堂系列培训。近日,该大队组织开展

了刑事案件办理流程专题培训,由事故中队队长冯国永进行授课。

此次培训结合日常执法实践,选取典型案例存在的常见问题,对刑事案件办理流程进行了详细指导,为基层一线民警提供了更

加健全、完备、可操作的执法指引。

开办“大讲堂”是兴和县交警大队开展冬季全警实战大练兵暨法律练兵的有力举措,是解决当前执法办案过程中存在主要问题的现实需要,也是提升全员整体执法水平、推进

全队执法规范化建设的有效途径。下一步,该大队将积极探索拓宽法治教育培训渠道,由工作经验丰富的民警任教官,从实战需求出发设置课程,不断夯实业务基础。

(李丹阳)

曾途经疫情中风险地区 男子欲蒙混过关被查获

通辽讯 1月6日早晨,通辽火车站,一大批旅客正在出站口有序等待接受健康码和行程码状态的检查。一名30多岁的男子在接受检查时,将手机屏幕迅速在执勤民警面前晃了两下,便着急地低下头要随人流出站。

通辽市公安局科尔沁区分局执勤民警将该男子拦住并要求重新查看健康码和行程码,结果却发现其所持的“健康码”显示时间与现实不符,仔细一看,原来是过期的手机截图。现场重新扫码后,该男子的健康码显示为红码,行程码显示其曾途经大连。

经进一步核查,警方了解到,该男子系从韩国经天津入境回国,经14天隔离后又辗转到了大连,此次乘火车到通辽市是要回扎鲁特旗鲁北镇老家。由于大连为疫情中风险地区,该男子为了避免到通辽后被再次隔离,便利用已过期的健康绿码手机截图来隐瞒行程,企图蒙混过关,不料却被火车站站口的执勤民警当场查获。

目前,该男子已被移交至通辽市疾控中心进行集中隔离观察。(刘懿德 冯敬然)



近日,鄂尔多斯市达拉特旗境内“寒潮”来袭,气温呈“断崖式”下降。为了给辖区群众营造畅通有序的出行环境,鄂尔多斯市公安局交管支队达拉特旗交警大队民警迎狂风,冒严寒,积极疏导辖区重点路口车辆,依法查处重点违法行为,用责任和担当为辖区群众筑牢了交通安全防线。

邱蓉 摄

剑指电动车违法 确保交通线安全

额尔古纳讯 针对当前三轮、四轮电动车闯红灯、逆行、酒后驾驶等违法行为多发的实际情况,日前,呼伦贝尔市额尔古纳市交警大队集中开展了三、四轮电动车交通违法行为专项整治。

该大队认真剖析事故案例、悉心总结教训,明确开展整治行动的内容和方式,重点出击,务求见效。行动中,该大队坚持“定点为主、巡查为辅、点线结合、教罚并处”的原则,以市区为中心,向苏木乡镇、农场生产队延伸,在居民区、农贸市场、城乡结合部、农村公路等重点部位布警设卡,严格查处三、四轮电动车超速、闯红灯、逆行、酒后驾驶等交通违法行为。同时,加强交通安全宣传教育工作,与驾驶人开展面对面的宣传交流,阐明超速、逆行等违法行为可能产生的后果和危害,强化其安全意识。另外,该大队积极联合工商、质监等部门开展机动车隐患大检查,集中整治非法销售三、四轮电动车违法行为,对未经国家机动车产品主管部门许可的,责令立即停止销售,依法处罚。(李增根)

上好学生“交通课” 打好安全“预防针”

本报讯(记者 李亮)寒假临近,为了切实提高广大学生的交通安全意识,增强自我保护能力,近日,鄂尔多斯市公安局交管支队达拉特旗大队组织民警走进辖区展旦召小学、恩格贝小学,开展寒假前交通安全宣传

活动。

期间,民警就如何做好寒假期间的交通安全防范工作向学生们进行了详细讲解,告诫学生们在假期出行时一定要注意交通安全,不在公路上玩耍,不搭带“病”车,不坐超

员车。骑车出行时,要在自行车道内或是靠道路右侧骑行,横过马路时要下车推行,严禁在公路上追逐打闹,自觉做到不抢道、不相互竞争、不并行、不随意在车流内穿插,自觉遵守交通法规,确保度过一个平安、愉快的假期。

督导检查抓整改 从严从细防火患

乌海讯 为全力做好全市冬春火灾防控工作,找准社会面火灾防控薄弱点,进一步推动重大火灾隐患全面整改,坚决遏制重特大火灾事故的发生,营造良好的消防安全营商环境,确保当前全市火灾形势持续稳定,近日,乌海市消防救援支队联合应急管理局、市场监督管理局等部门,实地督导检查

重大火灾隐患单位整改情况。

检查过程中,检查组一行先后深入富达市场、新兴商城、步行街等场所,听取了单位负责人隐患整改情况的汇报,实地查看了单位日常消防安全管理及隐患整改进度。同时,督导组与该单位负责人共同研究讨论解决办法,警示在场人员要认识火灾预防工作的重要性和必要性,督促隐患整改工作尽快完成。

下一步,该支队将持续加大执法检查力度,深入开展消防安全排查整治工作,针对检查中发现的隐患问题,将责令相关单位进行整改,对继续存在的消防违法行为将依法进行处罚,全力确保全市火灾形势持续稳定。(崔抒宇)

制定出台七项改革措施 优化消防执法营商环境

巴彦淖尔讯 为进一步深化消防“放管服”改革,巴彦淖尔消防救援支队深入走访调研、征求意见、专题讨论,积极创新消防执法服务新模式,最大限度优化服务、提质增效、便民利企,近日制定出台了优化消防执法营商环境七项措施,有效提升消防执法服务效能。

“七项措施”包括优化行政许可服务、减轻违法行为处罚、提升窗口服务质量、开

通查询复印服务、轻微火灾即时办结、线上宣传预约指导、建立回访工作制度七个方面,对公众聚集场所投入使用、营业前消防安全检查,办理时限由20个工作日缩短为10个工作日,办理意见可选择快递送达服务,实现办事仅需跑一次,对首次出现、情节轻微且能立即整改的消防安全违法行为,免予行政处罚等。除此之外,通过制定出台优化消防执法营商环境七项措施,该

支队建立了消防服务窗口“首问负责”“一次性告知”等工作机制,实行政务服务“好差评”管理模式,畅通建议及回访渠道。同时,对优化提升窗口服务、加快推进智慧监管等方面作了规定。

下一步,该支队将进一步完善监督机制,提高执行质效,提升消防执法服务效能,切实增强人民群众的消防安全感和满意度。(宁荣)

联勤联动联处置 灭小灭早灭初期

赛汉塔拉讯 “今天中午,我驾驶车辆路过中石化第三加油站时,半挂车中间左侧轮胎突然起火,幸亏加油站微型消防站队员的及时救援,3分钟就将火扑灭了!”司机赵凯凯心有余悸地说。

1月3日中午13时整,赵凯凯驾驶半挂车从鄂尔多斯市东胜区前往苏尼特右旗旗日和镇拉煤,当行驶到中石化苏尼特右旗第三加油站附近时,车辆左侧的一个轮胎突然起火。这一幕恰巧被加油站员工吴淑梅看到,她立即呼唤起来:“着火了,快下车!”随即报告了加油站站长崔刚。

加油站微型消防站站长崔刚立即带领杨亚军、冀雨晨拿起干粉灭火器,冲向着火车辆实施灭火,吴淑梅和司机赵凯凯赶紧拨打了119报警电话。“从起火到灭火大概用了3分钟,共计使用了12具灭火器,我们感觉起火处还有

烟,又用水对起火部位进行了冷却。”崔刚说。

13时18分,苏尼特右旗消防救援大队指战员到场后,立即展开侦查,经过反复核实,确认起火部位已无明火。

“现在回想起那一幕,仍后怕不已。”赵凯凯说,如果不是加油站员工及时发现,后果将不堪设想,真是太感谢加油站微型消防站的队员们,及时帮助他挽回了车辆及货物的损失,感激之情无以言表。崔刚说:“这是我们应该做的,我们是国企央企,不管遇到谁都会第一时间给予帮助。”

微型消防站作为企事业单位的灭火应急救援力量,具备地理距离近、熟悉覆盖区域情况等优势,能第一时间处置企业内部、周边邻近区域等突发火情,具有扑救初期火灾,控制火势,减少损失的功能。长期以来,苏尼特右旗消防救援大队高度重视辖区微型消防站的建

设,定期组织微型消防站参加消防培训,不断提升其应急灭火救援能力和水平。同时与微型消防站建立了联勤联动机制,大大提升了消防应急响应速度,能第一时间有效处置火灾,减少火灾事故带来的生命财产损失。在日常生活中,小小的微型消防站,正作为社会面灭火应急救援力量,发挥着大大的作用。(刘岷)

内蒙古消防救援总队提示:动车组内车厢前、后端车门斜上方,各设有火灾报警按钮,按下按钮启动报警,司机室和乘务员室会立刻接收报警信息。



深入排查除隐患 以案释法鸣警钟

根河讯 为推进道路交通事故预防“减量控大”工作深入开展,有效预防和减少道路交通事故发生,近日,呼伦贝尔市根河市公安局交警大队在辖区内组织开展了危化品运输车辆安全大检查。

期间,该大队民警认真核对了危化品运输车辆驾驶员的驾驶证、行驶证及危化品准运证等信息,并详细查看了车辆是否配备救生锤、灭火器是否正常,车身反光标识是否齐全,反光标识是否清晰、规范等情况,督促企业严格落实主体责任,强化日常监督、教育、管理。同时,民警通过详细讲解典型事故案例,深入剖析了事故发生的原因,并深刻阐述了超速驾驶、酒后驾驶、疲劳驾驶、闯红灯、不系安全带等重点交通违法行为的危害性以及应当承担的法律后果,提醒危化品运输车辆驾驶人一定要强化安全行车意识,深刻吸取事故教训,树立遵规守法意识。

此次检查,共出动警力3人,警车1台,发放宣传资料20余份,为“减量控大”严防事故隐患起到了积极作用。

(荣兴杰)

建材市场突发火情 交警果断出击排险

呼和浩特讯 1月6日15时30分许,呼和浩特市公安局交管支队新城区大队四中队交警巡逻至海拉尔大街同创不锈钢市场附近时,看到滚滚黑烟不断从市场内冒出。见状,交警立即前往市场查看原因。结果发现是市场内堆放杂物的垃圾池起了火,此时火势随风迅起,人员根本无法靠近,情况十分危急。两名交警迅速做出决断,交警吕慧生立即拨打了火警电话,并及时疏散四周围观群众,并将周围商铺车辆清空,以便打开消防通道;另一名交警郭鑫不顾个人安危,拿起商铺的灭火器奋力灭火,一连用了十几罐灭火器后,火势才得到了控制。随后,消防人员赶到了现场。经过大家的共同努力,十几分钟后,火势被彻底扑灭,所幸没有造成人员伤亡。

交警第一时间果断处置,为消防人员出警赢得了宝贵时间,在交警和消防人员的共同努力下,人民群众的生命财产得到了保障,赢得了在场群众的纷纷点赞。(王永明 李鸿鹏)